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10ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa 

22 de novembro de 2023 

 

Ata da Centésima Trigésima Segunda Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia vinte e dois do mês de novembro do ano de 

dois mil e vinte e três, reuniram-se as Senhoras e os Senhores 

Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em 

Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, 

secretariado pelo Senhor Deputado Vilmar de Oliveira, Primeiro-

Secretário e pela Senhora Deputada Professora Janad Valcari, 

Segunda-Secretária. Sob a proteção de Deus, havendo número 

legal e em nome do povo tocantinense, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão, com a presença dos Senhores Deputados 

Aldair Costa Gipão, Cleiton Cardoso, Eduardo Fortes, Eduardo 

Mantoan, Fabion Gomes, Gutierres Torquato, Ivory de Lira, Jair 

Farias, Jorge Frederico, Léo Barbosa, Luciano Oliveira, Marcus 

Marcelo, Moisemar Marinho, Nilton Franco, Olyntho Neto, 

Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, Vilmar de Oliveira, 

Wiston Gomes e das Senhoras Deputadas Claudia Lelis, 

Professora Janad Valcari e Vanda Monteiro. Estava ausente o 

Senhor Deputado Eduardo do Dertins. Após a leitura do Texto 

Bíblico, o Senhor Presidente, por falta de quórum, em Plenário, 

transferiu a deliberação das Atas das Sessões anteriores para a 
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Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e despachados os 

Expedientes: Projeto de Lei Complementar número 2/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que “dispõe sobre 

prazos para encaminhamento das normas referentes às Diretrizes 

Orçamentárias, ao Plano Plurianual e ao Orçamento Anual”; 

Projeto de Lei número 535/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Jair Farias, que “institui a obrigatoriedade de vigilantes do sexo 

feminino nos estabelecimentos de prestação de serviços 

financeiros no âmbito do Estado do Tocantins”; Projeto de Lei 

número 536/2023, de autoria do Senhor Deputado Jair Farias, que 

“institui a inclusão da temática Antirracista, nos cursos de 

formação de agentes de segurança e vigilância privada no âmbito 

do Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 537/2023, de 

autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo, que “dispõe 

sobre a obrigatoriedade de instalação de salas de apoio a 

amamentação em órgãos públicos do Estado do Tocantins”; 

Projeto de Lei número 538/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Eduardo Fortes, que “declara de Utilidade Pública Estadual a 

Associação Social Esportiva Fortes e Agricultura Familiar do 

Estado do Tocantins – Asefafto”; Projeto de Lei número 

539/2023, de autoria do Senhor Deputado Olyntho Neto, que 

“dispõe sobre a facilitação e acesso a meios e formas de 

pagamento digital para quitação de débitos de natureza tributária”; 
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Projeto de Lei número 541/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Valdemar Júnior, que “dispõe sobre a estadualização da estrada 

vicinal, que liga o município de Paranã –TO à divisa com o Estado 

de Goiás e dá outras providências”; Projeto de Lei número 

542/2023, de autoria do Senhor Deputado Wiston Gomes, que 

“dispõe sobre o prazo do laudo médico pericial que atesta o 

Transtorno do Espectro Autista – TEA no âmbito do Estado do 

Tocantins e dá outras providências”; Projeto de Lei número 

543/2023, de autoria do Senhor Deputado Amélio Cayres, que 

“declara de Utilidade Pública Estadual o Rotary Club de 

Augustinópolis”; Projeto de Lei número 546/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que “declara de Utilidade 

Pública Estadual o Rotary Club de Palmas – Distrito 4.530, com 

sede no município de Palmas-TO”; Projeto de Lei número 

547/2023, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que 

“dispõe sobre a obrigatoriedade dos cartórios com sede no Estado 

do Tocantins de disponibilizar certidões de óbito, nascimento e 

casamento com escrita braile”; Projeto de Lei número 548/2023, 

de autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan, que “institui o 

Programa de Acesso à Água Potável em Eventos Públicos e 

Estabelece Ilhas de Hidratação no Estado do Tocantins e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 549/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Aldair Costa Gipão, que “determina a criação de 
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Comissões Internas de Prevenção de Acidentes, Doenças e 

Violência nas Escolas – Cipa Escolar”; Projeto de Lei número 

550/2023, de autoria do Senhor Deputado Aldair Costa Gipão, que 

“dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de exames médicos 

em vítimas de abuso sexual nos hospitais de referência vinculados 

ao Sistema Único de Saúde (SUS) no Estado do Tocantins, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei número 551/2023,3 de autoria 

do Senhor Deputado Aldair Costa Gipão, que “proíbe sob pena de 

multa e outras sanções o emprego da telemedicina em 

procedimentos de aborto no Estado do Tocantins”; Projeto de Lei 

número 552/2023, de autoria do Senhor Deputado Aldair Costa 

Gipão, que “institui a Semana de Conscientização sobre a 

Síndrome de Esgotamento Profissional ou Síndrome de Burnout”; 

Projeto de Lei número 554/2023, de autoria do Senhor Deputado 

Eduardo Fortes, que “dispõe sobre medidas de acesso à água 

potável filtrada pelos consumidores em shows, festivais e eventos 

similares no âmbito do Estado do Tocantins”; e Projeto de Lei 

número 555/2023, de autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis, 

que “dispõe sobre a substituição dos sinais sonoros nos 

estabelecimentos de ensino públicos e privados no âmbito do 

Estado do Tocantins, visando atender às necessidades dos alunos 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Na Apresentação de 

Matérias, foram entregues os Projetos de Lei que receberam os 
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números 556/2023, de autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa; 

557/2023, de autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis; 

558/2023, de autoria da Senhora Deputada Professora Janad 

Valcari; e os Requerimentos que receberam os números 1.941 a 

1.952. Logo após, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão pelo 

prazo de até uma hora, para Reunião nas Comissões, reabrindo-a 

às dezesseis horas e nove minutos. Em seguida, foram aprovadas 

as urgências dos Projetos de Lei que receberam os números 

541/2023, de autoria do Senhor Deputado Valdemar Júnior; 

556/2023, de autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa; e dos 

Requerimentos que receberam os números 1.941 e 1.942, de 

autoria da Senhora Deputada Claudia Lelis. Não havendo oradores 

inscritos no horário destinado às Comunicações, passou-se à 

Ordem do Dia. Em seguida, o Senhor Presidente, por falta de 

quórum em Plenário, transferiu sua deliberação para a Sessão 

subsequente. Não havendo oradores inscritos no horário destinado 

às Discussões Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a 

Sessão às dezesseis horas e dez minutos, convocando Sessão 

Ordinária para dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a 

presente Ata que, aprovada, será assinada pela Comissão 

Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


